
 FAIP Survey Data - 1 Jul 2016 to 30 Jun 2017

Incidents per Month

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total

Jul 2016 8 4 19 12 4 47

Aug 2016 20 7 19 10 1 57

Sep 2016 4 1 12 4 5 26

Oct 2016 4 6 14 6 2 32

Nov 2016 15 8 14 4 7 48

Dec 2016 7 8 10 3 7 35

Jan 2017 6 5 6 4 2 23

Feb 2017 8 4 6 4 10 32

Mar 2017 12 9 9 20 3 53

Apr 2017 3 9 10 5 5 32

May 2017 9 4 10 9 2 34

Jun 2017 11 4 12 8 3 38

Total 107 69 141 89 51 457
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 FAIP Survey Data - 1 Jul 2016 to 30 Jun 2017

Gender
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Male 96 61 122 71 39 389 85%

Female 11 8 19 18 12 68 15%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Current Age
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 1 1 0%

10 7 8 18 6 1 40 9%

11 6 6 5 7 2 26 6%

12 10 4 14 11 3 42 9%

13 9 3 18 15 1 46 10%

14 14 9 10 9 14 56 12%

15 12 2 13 7 6 40 9%

16 3 3 2 4 2 14 3%

17 2 2 0%

19 1 1 0%

2 1 1 0%

22 1 1 0%

3 1 3 4 1%

4 4 2 2 2 10 2%

5 5 2 3 2 1 13 3%

6 6 9 4 1 3 23 5%

7 5 6 2 4 17 4%

8 13 3 7 7 4 34 7%

9 7 5 14 6 32 7%

1 13 21 11 8 54 12%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Ethnicity
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Caucasian 44 30 48 71 38 231 51%

Maori 33 35 75 15 6 164 36%

Asian 1 1 2 0%

Pacific Island 28 8 4 40 9%

Other * 2 4 9 3 2 20 4%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Referred by?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Family Member 17 11 26 19 14 87 19%

NZ Fire Service 35 13 25 15 5 93 20%

CYF (Care & Protection or Youth Justice 4 6 5 4 1 20 4%

School 30 19 24 10 7 90 20%

Police (incl. Youth Aid) 20 14 55 37 22 148 32%

Other * 1 6 6 4 2 19 4%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Residence?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Home 99 53 104 74 41 371 81%

Caregiver home 3 3 7 4 2 19 4%

Institution 2 2 0%

Not Recorded 1 13 21 11 8 54 12%

Other * 2 9 11 2%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Stress in the Family
NB: Multiple responses are allowed for this question, so the total may be higher than the total number of surveys.
457 Responses

Region 
1

Region 
2

Region 
3

Region 
4

Region 
5

Total % of 
Total

None 80 32 70 41 29 252 48%

Death of close family member 8 6 9 4 1 28 5%

Parents separated 6 6 7 14 3 36 7%

Experience of abuse 2 6 3 4 2 17 3%

Other (e.g. earthquake, chronic illness, victim of crime, other occupants in home 
involved in crime or with mental health issues)

6 2 10 9 2 29 6%

Not Recorded 1 15 22 11 9 58 11%

Other * 15 13 33 31 9 101 19%

Total 118 80 154 114 55 521 100%
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Consequences understood?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 6 19 11 8 45 10%

Yes 99 55 104 70 39 367 80%

No 7 8 18 8 4 45 10%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Incident Type?
NB: Multiple responses are allowed for this question, so the total may be higher than the total number of surveys.
457 Responses

Region 
1

Region 
2

Region 
3

Region 
4

Region 
5

Total % of 
Total

1 15 22 11 9 58 12%

Fire was intentionally set 73 43 89 43 35 283 58%

Attempted to set a fire but fire did not start 3 10 13 2 28 6%

Unintentional fire 10 8 12 7 1 38 8%

No fire, but playing with fire related materials e.g. matches, candles, lighters, 
aerosols

22 6 11 18 4 61 12%

Inappropriate interest in fire e.g. watching you tube videos on fire 5 3 5 4 3 20 4%

Malicious call 1 1 2 0%

Total 114 75 150 97 54 490 100%
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Was destruction of property intended?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 10 21 13 8 53 12%

Yes 7 2 16 6 3 34 7%

No 99 57 104 70 40 370 81%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Property damage - estimated cost?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 15 22 11 9 58 13%

No property damage 58 36 55 53 15 217 47%

Unknown value 12 6 32 4 4 58 13%

< $1,000 12 6 14 11 11 54 12%

$1000 to < $5,000 6 1 8 2 5 22 5%

$5000 to < $10,000 4 5 3 1 13 3%

$10,000 to < $50,000 10 1 2 2 3 18 4%

$50,000 to < $100,000 1 1 0%

$100,000 - < $500,000 4 4 2 2 3 15 3%

$500,000 to < $1 million 1 1 0%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Ignition source?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Candles 1 1 2 4 1%

Fireworks 1 1 1 3 1%

Lighter 84 33 92 53 27 289 63%

Matches 14 10 22 13 13 72 16%

Not Recorded 1 15 22 11 9 58 13%

Other * 6 9 5 9 2 31 7%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Accelerant used?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 10 20 11 8 50 11%

Yes 13 18 11 17 3 62 14%

No 93 41 110 61 40 345 75%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Harm to people intended?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 15 22 11 9 58 13%

Yes 1 1 1 3 1%

No 105 53 118 78 42 396 87%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Motivation
NB: Multiple responses are allowed for this question, so the total may be higher than the total number of surveys.
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

Anger 1 6 5 11 2 25 4%

Attention 11 10 1 6 3 31 4%

Boredom 51 36 60 24 21 192 27%

Experiment 55 22 41 24 12 154 22%

Peer Pressure 32 7 36 17 12 104 15%

Revenge 1 1 0%

Conceal a Crime 1 1 0%

Unable to identify a Reason 8 7 10 7 6 38 5%

Not Recorded 1 15 22 11 9 58 8%

Other * 24 12 29 25 7 97 14%

Total 183 116 205 125 72 701 100%
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Part of group?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 15 22 11 9 58 13%

Yes 79 38 87 56 30 290 63%

No 27 16 32 22 12 109 24%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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Fire Safety Education awareness
NB: Multiple responses are allowed for this question, so the total may be higher than the total number of surveys.
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

No 42 17 42 16 6 123 19%

Early childhood 5 3 7 5 1 21 3%

Firewise Yr 1 & 2 43 29 46 32 19 169 26%

Firewise Yr 7 & 8 10 4 6 4 1 25 4%

TV fire safety adult targeted advertising 41 4 25 21 25 116 18%

TV fire safety child targeted advertising 32 12 37 22 20 123 19%

Other – detail 1 2 1 4 1%

Not Recorded 1 15 22 11 9 58 9%

Other * 6 5 2 4 3 20 3%

Total 181 91 187 115 85 659 100%
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Seen previously by FAIP?
457 Responses

Region 1 Region 2 Region 3 Region 4 Region 5 Total % of Total

1 6 19 11 8 45 10%

Yes 5 19 14 5 2 45 10%

No 101 44 108 73 41 367 80%

Total 107 69 141 89 51 457 100%
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